



**CARGA FERETRO**— Base Aérea Andrews, Maryland, enero 21. Una guardia de honor carga hoy el féretro del teniente coronel del ejército norteamericano, Charles Robert Ray, quien fue asesinado a tiros por un terrorista en París. (UNIFAX II de UPI).

## Crisis en C.A. Preocupa a Secretario de la ONU

**NACIONES UNIDAS**, enero 21 (AP).— El Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, expresó hoy profunda preocupación por las cuestiones del desarme, la situación en los países de América Central y las demoradas negociaciones globales que los países en desarrollo demandan con urgencia a las potencias industrializa-

das. Pero el diplomático peruano se refirió, en este primer encuentro, con los representantes de los medios de comunicación internacionales y locales, destacados en las Naciones Unidas, a una amplia gama de temas, en los que no se excluyó la cuestión de los derechos humanos.

Pérez de Cuéllar inició

su charla, manifestando que hubiera querido realizar esta reunión de prensa, algo más adelante, de manera de ponerse más al corriente con las vastas cuestiones que encaran las Naciones Unidas y poder así responder a todas las preguntas. Sin embargo, expresó, decidió hacerlo ahora ante el requerimiento de los corresponsales ante la ONU.

El Secretario General respondió a la andanada —Favor pase a la página 31.

## Científicos E.U. Contra Censura Gubernamental

**WASHINGTON**, enero 21 (EFE).— Los científicos norteamericanos, irritados ya por los intentos del Gobierno de censurar su labor en nombre de la seguridad nacional, se han negado a cooperar con él, para restringir el acceso de sus colegas soviéticos a datos tecnológicos, durante sus visitas a Estados Unidos.

El enfrentamiento entre el Gobierno y la Comunidad Científica empezó a los pocos meses de la llegada del Presidente

Reagan a la Casa Blanca y se ha ido agravando en los últimos tiempos.

La Administración Reagan, que sostiene que gran parte del poderío militar de la URSS se basa en su obtención de conocimientos científicos y tecnológicos, quiere censurar previamente la labor y la publicación de las investigaciones de los científicos de Estados Unidos.

Además, quiere limitar —Favor pase a la página 20.

## Papa Aprueba Sanciones Contra Rusia y Polonia

**WASHINGTON**, enero 21 (AP).— El Presidente Ronald Reagan reitera su afirmación de que el Papa Juan Pablo II, aprueba sanciones económicas impuestas por Estados Unidos contra Polonia y la Unión Soviética, a pesar del silencio del Vaticano, sobre el tema, dijo hoy el principal vocero presidencial.

David R. Gergen, Director de Comunicaciones, dijo que había leído la carta del Papa a Reagan, con fecha del 4 de enero.

“Mantenemos lo que el Presidente dijo sobre la —Favor pase a la página 20.

## Resumen mundial

### Reagan Contra Aumento a los Impuestos

**WASHINGTON**, enero 21 (AP).— El Presidente Ronald Reagan postergó su decisión final sobre su presupuesto para 1983, tras “expresar reservas”, acerca del aumento de ciertos impuestos al consumo, como fórmula para reducir el déficit del Presupuesto.

Varios funcionarios que pidieron no ser identificados dijeron hoy que el Presidente había aceptado ayer el plan de procurar mayores impuestos a los cigarrillos, al whiskey, al vino y a ciertos “artículos suntuarios”, como parte de un plan para incrementar en unos 15,000 millones de dólares los ingresos federales en 1983.

### Fundación Doctor Iglesias Puga para Huérfanos

**MIAMI (E.E.U.U.)**, enero 21 (EFE).— La familia del cantante Julio Iglesias anunció hoy aquí la creación de una fundación benéfica para los huérfanos de la policía española, que llevará el nombre del recién liberado Doctor Julio Iglesias Puga.

Carlos Iglesias, hermano menor del cantante, in-

—Favor pase a la página 24.

### Sigue Huelga de Trenes en Gran Bretaña

**LONDRES**, enero 21 (UPI).— Los británicos, que quedaron hoy por quinta vez en ocho días sin servicio de trenes, debido a una serie de huelgas, recibieron buenas y malas noticias sobre el problemático frente de relaciones industriales de la nación.

La buena noticia fue que más de 200,000 mineros del carbón de la nación, decidieron rechazar por una mayoría del 10 por ciento el llamado de los líderes de su Sindicato, para ir a una huelga general, y aceptaron la oferta del Gobierno

—Favor pase a la página 20.

# Posible una Reunión de Presidentes en Honduras

**TEGUCIGALPA**, enero 21 (ACAN-EFE).— No está programada oficialmente una reunión de Presidentes Iberoamericanos en Honduras, el próximo 27 de enero, cuando coinciden en la ceremonia de traspaso de Poder, pero indicios racionales señalan que la misma es posible.

Hasta hoy, jueves, han confirmado su asistencia los Presidentes de Colombia, Julio César Turbay Ayala; Costa Rica, Rodrigo Carazo Odio; Panamá, Aristides Royo; Guatemala, Romeo Lucas García, y El Salvador, José Napoleón Duarte.

Se espera además la presencia de un miembro de la Junta de Gobierno de Nicaragua, pero, hasta hoy, no se ha recibido en la cancillería hondureña el nombre de la persona designada.

La delegación de los Estados Unidos estará encabezada por el Senador por Carolina del Norte, Jesse A. Helms, y la del Ecuador por el Vicepresidente León Roldós Aguilera.

Además estarán los Cancilleres de Venezuela, José Alberto Zambrano Velasco, y el de Chile, Teófilo General Sergio Covarrubias, quien desempeña el cargo en ausencia del Titular.

Aún no se confirma oficialmente la llegada del Presidente de Venezuela, Luis Herrera Campins, pero extraoficialmente se

ha dicho que estará en Tegucigalpa, y que es promotor de la posible reunión de Mandatarios.

Los presidentes iberoamericanos se reúnen cada vez que tienen oportunidad o coinciden en ceremonias oficiales, de cualquier país del Continente.

Lo que sí es casi seguro es que los mandatarios centroamericanos sostendrán una serie de consultas en torno a problemas comunes, especialmente El Salvador, Costa Rica y Honduras, que el martes pasado constituyeron en San José la Comunidad Democrática Centroamericana.

## En Caracas

## Policía Vigila la Sede Diplomática de Nicaragua

**CARACAS**, enero 21 (EFE).— Aun cuando la sede de Nicaragua en Caracas sigue rodeada de policías, las relaciones con Venezuela se mantienen y tienden a normalizarse.

Esa es la opinión expresada por el Canciller José Alberto Zambrano Velasco, al ser interpellado por la Comisión de Política Exterior del Senado, de Venezuela.

El Canciller aseguró que Venezuela mantendrá la ayuda económica contemplada en los convenios sobre facilidades petroleras

Honduras se ha convertido en punto clave del área centroamericana por su posición geográfica y por mantenerse fuera de la ola de violencia que sacude al Istmo.

En ese sentido, Estados Unidos, México y Venezuela se mantienen expectantes sobre el desarrollo de la vida de los hondureños y han alabado el proceso democratizador que vive Honduras.

Existe una gama de problemas y temas que los mandatarios podrían tocar en sus reuniones, que contarán con un sistema de seguridad férreo, dispuesto por el Gobierno hondureño.

y de reinversión de los fondos para su utilización en proyectos de desarrollo en esa nación.

Señaló que el problema surgido con Nicaragua a raíz de la denuncia del Ministro del Interior de ese país, Tomás Borge, no debe resolverse en base a comunicados.

La semana pasada, Borge denunció, en Managua, una conspiración contra el Gobierno sandinista en la cual estarían implicados varios funcionarios de la Embajada de Venezuela, en ese país.

La Cancillería venezolana respondió a las acusaciones de Borge con un comunicado que fue calificado de “duro” por observadores, en el cual llama “irresponsable” al Primer Ministro nicaragüense.

En lo que algunos observadores denominan un cambio de reflexión del Gobierno venezolano, el Canciller reitera que las relaciones entre Nicaragua y Venezuela se mantendrán en todo momento “en los términos que deben plantearse entre dos pueblos hermanos”.

Sin embargo, observadores políticos consideran que, a pesar de las declaraciones de Zambrano Velasco, persisten elementos —Favor pase a la página 31.

## Comunidad Democrática Critican en Nicaragua

**MANAGUA**, enero 21 (ACAN-EFE).— La recién creada Comunidad Democrática Centroamericana “es una maniobra imperialista”, para aislar a Nicaragua y consumar la agresión contra la revolución sandinista, dijo hoy el Frente Patriótico de la Revolución (FPR).

Integrado por socialistas, liberales independientes, sandinistas y del partido popular socialcristiano, el Frente Patriótico señala que la triple alianza acordada por Costa Rica, Honduras y El Salvador “premeditadamente” im-

pide la unidad de los pueblos de la región.

Se impide esa unidad, dice la entidad política aliada del Frente Sandinista, para facilitar “la explotación y el sometimiento de parte del imperialismo y de las oligarquías nacionales”.

Hacen un llamamiento a los pueblos y Gobiernos centroamericanos, en especial a Costa Rica y Honduras “para que no se presten a las maniobras, que el imperialismo realiza para agredir nuestros países”.



**TERRORISTAS CAPTURADOS**.— Milán, enero 21. Los sospechosos de terrorismo Flavio Amico y Pasqua Aurora Betti, en la celda de los acusados, durante el juicio por posesión ilegal de armamentos. Ambos fueron arrestados por la policía, tras el secuestro del general James L. Dozier.